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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΘΕΤΙΚΗ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ 

 
 
 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
A.  Σχολικό βιβλίο σελ.  217 
 
B. Σχολικό βιβλίο σελ.  247 
 
Γ.  α) Σωστό  
 β) Σωστό 
 γ)  Σωστό 
 δ) Λάθος  
 ε)  Λάθος  
 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α)   =+−−+=+−= 4)iβα(i)iβα(34ziz3w  
    4βiαiβ3α3 +−−+=  
    i)αβ3()4βα3( −++−=  
 
 Άρα Re(w)=3α-β+4 
        Im(w)=3β-α 
 
β) Τότε:  


−=

+−=
αβ3ψ

4βα3x   άρα ισχύει  ότ ι :   
 
 3β-α=3α-β+4-12 ⇒  4β-4α=-8 ⇒β-α=-2 2αβ −=⇒  
 
 Άρα ο z ανήκει  στην ψ=x-2 
 
 
γ)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ψ 

x x ′
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0 
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 Φέρνουµε από το Ο την κάθετη ΟΚ στην (ε)   

To z  θα ε ίναι  ελάχιστο όταν ε ίναι  )OK(z = .  Θα υπολογίσω την 
εξ ίσωση της ευθείας ΟΚ  
Είναι  
(ΟΚ) :  ψ=-x 
τότε:    ).1,1(Κραά1x

1ψ
2xψ

xψ −


=
−=




−=
−=  ∆ηλαδή z0=1-i  

 
 

ΘΕΜΑ 3ο 
α) Rxxxx)x(f 32 ∈++=  
 Rx1x3x5)x(f 24 ∈++=′  
 x6x20)x(f 3 +=′′  
 
  
 01x3x5)x(f 24 >++=′  γ ια κάθε Rx∈  άρα f  γνησίως αύξουσα στο R 
 Άρα ε ίναι  (1-1)  και  αντ ιστρέφεται  
 
  
 
 0x0)6x20(x0x6x200)x(f 23 =⇒=+⇒=+⇒=′′  
 0x6x200)x(f 3 >+⇒>′′ 0x >⇒  
 
 
∞−                0                ∞+  

f ′′     -                          
f  
 

          +  
         

                σ.κ   f (0)=0 
 
β)   →+≥ ξουσαύαωςίγνησfx )x1(f)e(f  1xe x +≥  
 Θεωρώ Rx1xe)x(h x ∈−−=  
     1e)x(h x −=′  
     0x01e0)x(h x =⇒=−⇒=′  
     0x0)x(h >⇒>′  
 
                        0                 

h′     -                          
h 
 

          +  
         

             τ .ε    h(0)=0 
 
 )0(h)x(h ≥    γ ια κάθε Rx∈ 01xe x ≥−−⇒  
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γ)  Η εφαπτοµένη ε ίναι :  )0x()0(f)0(fψ −′=−  
      )0x(10ψ −=−  
      ψ=x 
 
 
 
δ)   ∫ −

=
3

0
1 dx)x(fE  

 du)u(fdx)u(fx)x(fu 1 ′=⇒=⇒= −  
 x=0 0uu)0(f 11

1 =⇒=⇒ −  
 άρα 0)0(f 1 =

−  
 επίσης 2

1 u1)3(f3)1(f ==⇒= −  
 
 ∫ ∫ ++=′=

1

0

1

0
24 dx)1x3x5(xdu)u(fuE  

    ∫ =++=


 ++=++= 1

0

1

0

2
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
 
α)   Επειδή η f  ε ίναι  συνεχής στο [γ,δ]  και  0)δ(f)γ(f <⋅   τότε θα υπάρχει  

τουλάχιστον µία ρ ίζα της f(x)=0 στο (γ,δ) δηλαδή η f(x)=0 θα έχε ι  
τουλάχιστον µία ρ ίζα στο (α,β) 

 
 
β) Έστω γ<δ και  f (γ)>0 ,   f (δ)<0 
 
 0)x(f:)δ,γ(xρχειάυπραά0)δ(f)γ(f

]δ,γ[στοςήσυνεχfναιίεη
00 =∈⇒


<⋅  

  
 τότε:   α<γ<x0<δ<β 
 
 Επειδή ισχύει  το ΘΜΤ στα [α,γ]  και  [γ,x0 ]  γ ια την f(x)  
 
 υπάρχει  0αγ

)γ(f
αγ

)α(f)γ(f)x(f:)γ,α(x 11 >
−

=
−
−=′∈  

  
 υπάρχει  0γx

)γ(f
γx

)γ(f)x(f)x(f:)x,γ(x
00

0
202 <

−
−=

−
−=′∈  
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Θα ισχύει  το ΘΜΤ για την f ′  στο διάστηµα [x1 ,  x2 ]   
  

 Άρα υπάρχει  )x,x(ξ 211∈   έτσι  ώστε 
 0xx

)x(f)x(f)ξ(f
12

12
1 <

−
′−′

=′′  
 
 
 Επειδή ισχύει  το ΘΜΤ στο [x0 ,δ]  και  στο  [δ,β]   γ ια την f   
 
 Θα υπάρχει  )δ,x(x 03 ∈  ώστε 0xδ

)δ(f
xδ

)x(f)δ(f)x(f
00

0
3 <

−
=

−
−=′  

 
 Θα υπάρχει  )β,δ(x 4 ∈  ώστε 0δβ

)δ(f
δβ

)δ(f)β(f)x(f 4 >
−

−=
−
−=′  

 
  
 Θα ισχύει  το ΘΜΤ στο [x3 ,x4 ]   γ ια την f ′   
 Άρα υπάρχει  )x,x(ξ 432∈   ώστε  0xx

)x(f)x(f)ξ(f
34

34
2 >

−
′−′

=′′  
 
 
 
 
γ)  Επειδή η )x(f ′′  ε ίναι  συνεχής στο [ξ1  ,  ξ2 ]  και  0)ξ(f)ξ(f 21 <′′⋅′′   τότε θα 

υπάρχει  τουλάχιστον µία ρ ίζα της 0)x(f =′′  στο (ξ1 ,  ξ2)  
 Άρα εκατέρωθεν µιας από τ ις ρ ίζες της )x(f ′′  θα µεταβάλλεται  το 

πρόσηµό της.  ∆ηλαδή θα παρουσιάζε ι  καµπή στη θέση αυτή. 
 
 

Επιµέλεια:  ∆ριµιλής Βασίλης,  Τσόγιας ∆ηµήτρης – Μαθηµατικοί   
 
 
 
 


